
Dne 23. novembra 1932 so sklicali abi-
turienti in abiturientke državnih in privatnih 
učiteljišč dravske banovine posvetovalni se
stanek, ki se je vršil v sobi odsekov JUU 
v Ljubljani. 

Sestanek, ki je potekel v najlepšem re
du, sta obiskala prof. učiteljišča gg. Čopič 
in Jeglič. Informativno poročilo za JUU je 
podal tajnik sekcije tov. Jos. Kobal. Iz po
danega poročila posnemamo: 

V današnji vseobči brezposelnosti se vse 
premalo poudarja brezposelnost inteligence. 
Danes je v dravski banovini okrog 650 uči
teljskih abiturientov, ki so brez sredstev 
prepuščeni samim sebi. Državna in zasebna 
učiteljišča v Ljubljani in Mariboru dajo vsa
ko leto toliko absolventov, da s strahom gle
damo v bodočnost. V zadnjih dveh letih je 
dovršilo učiteljišče okoli 650 mladih fantov 
in deklet, ki so vsi polni idealov in življenj
ske sile in ki bi hoteli koristiti svojemu na
rodu. Z letošnjim letom se bo to število še 
povečalo za najmanj 350 ljudi, ki bodo prav 
tako in s še večjim strahom zrli v temno 
bodočnost. 

Skupno jih bo torej že blizu tisoč. 
Vsi ti mladi fantje in dekleta so se re

krutirali iz meščanskih, delavskih in kmet
skih slojev, ki najbolj občutijo današnjo mo
rečo krizo. Da je njihovo življenje vse prej 
ko znosno, si lahko vsakdo sam misli. Do
kler so obiskovali šolo, so jih starši podpi
rali v nadi. da bodo kmalu prišli *do svojega 
kruha. Sledilo je pa bridko razočaranje. Mi
nili so meseci, minila so leta, ti mladi inte
ligenti pa še vedno tavajo brez službe in 
vsakršnih sredstev. Škoda je mladih moči in 
in velikega idealizma, ki začenja ginevati v 
brezdelju. Navzlic temu pa so ti ljudje še 
vedno idealni, morda še preveč, in pričaku
jejo, da se bodo današnje težke razmere 
kmalu spremenile. 

Izgledi za službo 
so minimalni, skoraj jih ni. Zaradi tega so 
sklicali abiturienti ljubljanskega učiteljišča 

Problem zaposlitve učiteljskega naraščaja. 
informativni sestanek, ki so se ga poleg cca 
120 abiturientov in abiturientk drž. učitelji
šča iz leta 1931. in 1932. udeležile tudi tova
rišice zasebnega učiteljišča in delegat mari
borskih tovarišev. Sestanek sta posetila tudi 
dva gg. profesorja ljubljanskega učiteljišča 
in delegat JUU. Razpravljali so o mnogih 
perečih vprašanjih, kako bi se dal izboljšati 
njihov položaj in sicer: o nastavitvah primor
skih učiteljev, ki v zadnjem času prihajajo 
k nam; o učiteljicah, ki so poročene z dobro 
situiranimi neučitelji; o učiteljih (icah), ki 
imajo že polna službena leta, in o stališču 
JUU do njih in obratno, nakar so bili na 
dnevnem redu še predlogi in resolucije. 

Stališče, 
ki so ga zavzeli udeleženci tega informativ
nega sestanka, je naslednje: 

Abiturienti uvidevajo težavni položaj 
slovenskih učiteljev v Italiji, zaradi katerega 
prihajajo sem, vendar pa so mnenja in pro
sijo, da ne bodo protežirani, temveč da se 
nameščajo v nekem znosnem razmerju s 
tukajšnjimi abiturienti. Ni pa s tem rečeno, 
da abiturienti pozabljajo na dele naše do
movine, ki ječe pod tujim jarmom. Vedno 
jim bo pred očmi naš Trst, naša Reka in 
Gorica in naša kršna Istra. V šoli bodo 
vzgajali mladino v tem duhu, da tudi ona 
ne bo pozabila naše skeleče rane. Kakor 
Primorja tudi Koroške ne bomo pozabili, 
ker je del našega narodnega telesa. 

Skrajno nesocialno je, da učiteljice, ki 
so poročene z dobro situiranimi neučitelji, 
vrše službo, njihovi možje pa zavzemajo 
ugledna in dobro plačana mesta. To je v 
nebo vpijoča krivica, ki abituriente boli in 
ki jo zlasti močno občutijo. Zato naj take 
učiteljice same opuste službo, ali pa naj jih 
država reducira, na njihova mesta pa naj se 
nameste mlade moči; s tem država ne bi 
trpela izgube, temveč bi imela celo dobiček. 
Če bosta naša prošnja in naš poziv ostala 
klic vpijočega v puščavi, bomo zbrali kon
kretne primere in jih objavili. 

Učitelji (icc), ki imajo že polna službena 
leta, naj izprevidijo današnji položaj in naj 
sami zaprosijo za upokojitev, da narede me
sta mladim, ker ne izgube pri svojih pre
jemkih prav ničesar. 

Abiturienti so prosili JUU, naj priredi 
zanje nekaj praktičnih tečajev, kjer bi se 
izDopolnjevali v onem, kar od njih življenje 
zahteva. Prosili so nadalje organizacijo, naj 
službeno zastopa njihove interese. 

Navzoči so sprejeli naslednje predloge: 
a) naj se osnuje borza dela za učiteljske 
abituriente; b) naj se v zimskem času osnu
jejo razni praktični tečaji, kakor zadružni, 
za obrtno nadaljevalno šolstvo, za rokotvorni 
pouk, za gospodinjske nadaljevalne šole itd.; 
c) abiturijenti nameravajo prirediti akade
mijo, da pokažejo javnosti kaj zmorejo, in 
da s tem pomagajo najrevnejšim tovarišem 
in tovarišicam. 

Sprejete in odposlane so bile naslednje 
resolucije: 

Sekciji JUU za dravsko banovino. 
Sekcija JUU za dravsko banovino naj 

intervenira pri prosvetnem ministru in pri 
banu dravske banovine, da dobe brezposelni 
abiturienti in abiturientke državnih in za
sebnih šol v Ljubljani in Mariboru čim prej 
službena mesta bodisi kot pripravniki, bo
disi kot dnevničarji, ker je njihov gmotni po
ložaj nevzdržen. Prosimo, da nas organiza
cija sprejme kot izredne člane in dovoli na
šemu zastopniku mesto v odboru, odnosno 
da nas organizira pod svojim okriljem. Pro
simo sekcijo, da osnuje v zimskem času raz
lične strokovne tečaje, in sicer: zadružni, za 
obrtno nadaljevalno šolstvo, za rokotvorni 
pouk, za gospodinjske nadaljevalne šole. Sek
cija naj nam dovoli vsaj nekaj brezplačnih 
izvodov »Učiteljskega tovariša« in »Popot
nika«. Organizacija naj intervenira na pri
stojnih mestih, da se primorski učitelji ne 
protežirajo na naš račun. 

Gospodu ministru prosvete v Beogradu. 
Zastopniki in zastopnice brezposelnih 

abiturientov državnih in zasebnih učiteljskih 
šol v Mariboru in Ljubljani iz leta 1931./32. 
pošiljajo s svojega informativnega sestanka, 
ki se je vršil v Ljubljani dne 23. nov. 1932. 
v prisotnosti delegata sekcije JUU za drav
sko banovno, naslednjo prošnjo: Naš polo
žaj je sila težak, ker smo povečini izšli iz 
slabše situiranih slojev in nas starši ne mo
rejo več preživljati, zato najvljudneje pro
simo, da nam na kakršenkoli način pomagate. 

Prepričani smo, gospod minister, da boste 
imeli popolno razumevanje za naše težje. 

Tistim, ki se jih tiče! 
Apeliramo na. vse učitelje in učiteljice, 

ki imajo polna službena leta, in pa na uči
teljice, ki ste poročene z dobro situiranimi 
neučitelji, da uvidite naš težak položaj in 
se nam prostovoljno umaknete. Apeliramo 
na vaš socialni čut in na vašo resnično sta
novsko zavest. Upamo, da ne bo naš klic 
zadel na gluha ušesa. 

Zvezi slušateljev Aleksandrove univerze. 
Zastopniki in zastopnice brezposelnih 

abiturientov državnih in zasebnih učiteljskih 
šol v Ljubljani in Mariboru, zbrani na infor
mativnem sestanku ob prisotnosti delegata 
JUU, javno protestiramo proti izpadom aka
demske omladine na račun abiturientov dr
žavnih učiteljskih šol, ki študirajo na uni
verzi kralja Aleksandra I. v Ljubljani. 

Prepričani smo, da večina akademske 
omladine obsoja resolucijo, ki je bila izdana 
v soboto 19. t. m. na svobodnih akademskih 
tleh. 

Brezposelni učiteljski abiturienti. 
Opomba sekcije: Da se izognemo vsake

mu napačnemu tolmačenju, pripominjamo, da 
je zastopnik sekcije na tem sestanku točno 
pojasnil položaj primorskega učiteljstva in 
delovanje organizacije v tem vprašanju. 


